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Úvodník 
Ahoj, čtenáři našeho školního časopisu. Po tříleté pauzičce jsem zpět a nepřestávám 
se divit, kolik šikovných redaktorů na škole máme! Od nejmladších páťáků po již 
ostřílené deváťáky! 
Bylo mi potěšením každý příspěvek si při zpracovávání přečíst a ten čas jsem si 
opravdu hodně užila. Věřím, že i vás čeká stejně skvělý zážitek při čtení, takže tři, dva, 
jedna – teď hoď se do pohody a začti se.      

Markéta Vítková 

 
 
 
Preferované školy našich žáků 

Zeptali jsme se letošních deváťáků, na jaké školy by chtěli jít. 
Graf znázorňuje, jaké školy si žáci nejčastěji vybírají. Ukazuje podíl preferovaných 
škol a umožňuje porovnat, o které obory byl největší a nejmenší zájem. 
 

Dominika a Dorka 
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Rozhovor s novou paní učitelkou Markétou Nespěšnou 
Redaktoři: Patrik a Albert 
 
 
 
 
Co Vás na učení nejvíce baví? 
• Nejvíce mě baví ta různorodost, kterou povolání učitele nabízí. Každý den je 

naprosto odlišný. Například ten stejný úkol vždy dopadne v každé třídě odlišně, a 
právě to mě naplňuje. Je to jako péct koláč, pokaždé má trochu jinou chuť. 

 
Jaký styl výuky preferujete? 
• Ve své výuce se snažím co nejvíce zapojovat studenty, ať už pomocí různých 

aktivit, skupinových prací či diskuzí. Samozřejmě jsou témata, která musí být 
vysvětlena pomocí tzv. frontální výuky (výkladu učitele). Ale určitě by tato metoda 
neměla tvořit větší část hodiny.  
 

Co podle Vás dělá dobrou třídu? 
• Domnívám se, že dobrou třídu tvoří sami žáci. Podle mě, je to taková třída, kde se 

žáci nebojí projevit své názory nahlas a zároveň ví, že ho žádný spolužák nebude 
odsuzovat. Zkrátka třída, kde panuje vzájemný respekt a přátelské třídní klima. 

 
Jak řešíte situace, kdy se žáci nesoustředí nebo nespolupracují? 
• Abych byla upřímná, tak nesoustředění se a nespolupráce třídy s učitelem jsou 

jedny z nejtěžších překážek, se kterými se mladí pedagogové setkávají, což 
znamená, že já pochopitelně také. V některé třídě pomáhá různorodost aktivit, 
v jiné určitá domluva či klasické okřiknutí. Je to individuální.  
 

Proč jste si vybrala právě tuto školu? 
• Myslím, že pro všechny začínající učitele je mnohem lepší odstartovat svou 

kariéru na menší škole s rodinnou atmosférou. A to, myslím, škola v Lískovci 
splňuje. Ale abych byla upřímná, podstatnou roli hrála také snadná dostupnost do 
práce. Bydlím totiž v Řepištích. 

 
Jakou vysokou školu jste studovala? 
• Studovala jsem Masarykovu univerzitu v Brně.  
 
Jakou třídu máte zatím nejraději? 
• To nelze jednoznačně odpovědět. Nedělím třídy podle oblíbenosti. Každá třída je 

naprosto jiná a v každé třídě se pracuje jiným způsobem. Samozřejmě jsou vždy 
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lepší a horší dny. Za ten krátký čas, který jsem prozatím strávila na naší škole, se 
cítím dobře v každé třídě, kde učím.  
 
 

Jaké máte záliby a koníčky? 
• Ve volném čase se hodně věnuji svému pejskovi, se kterým nejraději chodím na 

hory či jiné procházky do přírody. Ráda také tvořím podzimní a zimní dekorace, 
které mi vytvářejí útulný domov. 

 
Jaké byly vaše oblíbené předměty, když jste chodila do školy?  
 
• Mám-li být upřímná, nepamatuji si, že bych během studia na 

základní škole měla oblíbené předměty. Měla jsem kladný vztah 
k většině věcí, které jsme se učili. Na střední škole se oblíbeným 
předmětem stala čeština, což asi není tak překvapivá informace. Poprvé jsem 
tehdy zažila, že čeština také mohla být zábavná, a to především díky skvělému 
češtináři, který nám ukázal krásy literatury. 

 
Věříte, že každý žák může uspět?  
• Ano, každý žák může uspět, ale klíčové je, abychom mu jako učitelé vytvářeli 

příležitosti. Rozhodně to také záleží na úhlu pohledu. Každý učitel si může úspěch 
žáka představovat odlišně.  

 
RECENZE  
aneb trocha kultury nikoho nezabije… 
 

“Všechna zvířata jsou si rovna, ale některá jsou si rovnější…” 

(George Orwell – Farma zvířat) 

 

Představení má být určeno pro 8.-9. třídu 
ZŠ a SŠ, ale vtáhne do děje i staršího 
diváka.  
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Skvělý herecký výkon s neobvyklými maskami! 
Moc se mi líbilo využití kulis, světla a děj, který 
vtáhne diváka do hry. Hudba s emocemi herců 
ovlivní diváka natolik, že prožívá radost i smutek 
se zvířaty na farmě. Nejlepší kulisou je otáčivý 
objekt, který je z jedné strany interiérem domu pana 
Jonese a z druhé strany jakousi zemědělskou halou, 
v níž se zvířata potkávají na jednotlivých schůzích, 
na kterých prasata realizují svoji totalitní vládu nad celou farmou. Nejlepší scény jsou však 
ty, které se odehrávají beze slov. To, co se odehrává před očima diváků, je však natolik 
srozumitelné a vypovídající, že i divák, který Orwellův román nečetl, se bez problémů 
zorientuje v ději i mezi postavami. Poslední scéna vyprovokuje diváka natolik, že si uvědomí, 
koho prasata doopravdy představují. Představení bych doporučil všem, kteří se zajímají o 
dobu, v níž vládl totalitní režim.  
 

František Glomb 
 

“Jeden den neslyšícím” 
 

Dne 24. září 2025 
proběhlo v zasedacím 
sále frýdecko-místecké 
radnice slavnostní 
vyhlášení kreativní 
soutěže s názvem 
“Jeden den neslyšícím”, 
do které se zapojilo 
rekordních 41 škol. 
Cílem soutěže bylo 
podnítit děti k zamyšlení nad tím, jaký je život ve světě bez zvuku. Každý ze 
zúčastněných soutěžících vytvořil své originální dílo, kterým se pokusil vyjádřit svět 
neslyšících. Vytvořených děl bylo opravdu hodně a ani pro odbornou devítičlennou 
porotu to nebylo jednoduché rozhodování.  

Po příchodu na radnici jsme se usadili v sále, kde zasedají městští zastupitelé, 
a netrpělivě vyčkávali na vyhlášení výsledků. Dopadlo to následovně: z I. stupně (v 
kategorii mladších žáků) se na 1. místě umístil 5. ročník ZŠ a MŠ Lískovec se svou 
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znakovou písní Stromy (třídní kolektivní dílo), 2. místo získala Lucie Janečková ZŠ a 
MŠ Lískovec za výtvarné zpracování, 3. místo opět 5. ročník ZŠ a MŠ Lískovec za 
výtvarné zpracování. Za II. stupeň (v kategorii starších žáků) se na 1. místě umístil 9. 
ročník ZŠ a MŠ Lískovec ve složení: Johana Libuše Škachová, Simona Dorotíková, 
Dominika Andrianova a František Glomb. Po rozdání všech ocenění jsme se 
hromadně odebrali před radnici, kde proběhlo společné focení. 

Ze soutěže si odnášíme nenahraditelné dojmy a dobrý pocit, že jsme se zapojili 
do tohoto smysluplného projektu s opravdu důležitou náplní: pomáhat ostatním 
lidem se zdravotním omezením.            

Elen a Simča 
 

Exkurze do ZOO aneb biologie na vlastní oči 

Dne 8. října se uskutečnila exkurze do ZOO Lešná ve 
Zlíně, která byla zaměřena na volbu povolání a 
poznávání zajímavostí z oblasti biologie a zeměpisu. 

Nejprve jsme navštívili oddělení vyder, kde jsme 
vyslechli stručnou přednášku od Kryštofa Penkaly. 
Hned poté jsme se přesunuli do sekce rejnoků, kde 
jsme si je dokonce mohli pohladit a některé i nakrmit. 

Dále jsme navštívili nespočet zvířat, například slony, lvy, žirafy, želvy, ptactvo, hyeny 
a další. U jednotlivých pavilonů si žáci deváté třídy ve skupinách připravili výklad o 
životě a zajímavostech daných zvířat. 

Do ZOO jsme se dopravili hromadným autobusem za doprovodu žáků 8. třídy a pod 
dohledem paní učitelky Wykové, Pacákové a Nespěšné. 

V rámci programu jsme se dozvěděli, zda by nás bavila práce v ZOO a kolik různých 
profesí se podílí na správném chodu celého areálu. Děkujeme za skvělý zážitek! 

 
Marťa a Anežka a rejnok ☺ 
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TOP 5: Co se děje ve světě? Aneb svět 
jinýma očima… 
 
Zajímá vás, co se děje ve virálním světě? Největší 
světová panika anebo Bigfoot na dálnici? 
Nejbizarnější zprávy z celého světa najdete zde! 

TOP 5: Všichni mají pocit, že je pořád 
pondělí  

Nezáleží, jestli jste v Asii, Evropě nebo Americe – 
všichni si stěžují: „Proč je dnes pondělí, když je 
čtvrtek?“ 

Vědci říkají, že za to může tma, únava a zima. Takže 
pokud se vám zdá, že týden vůbec neubíhá, nejste sami! 

TOP 4: Wi-Fi padá přesně v moment, kdy odevzdáváte úkoly  

Internet prostě zmizí přesně ve chvíli, kdy klikáte na „odeslat“. Někteří říkají, že je to 
spiknutí učitelů, jiní, že rodiče chtějí „vrátit děti do reality“.  

TOP 3: Prank, co vyděsil i policii  

V Alexandrii (USA) tři kluci zazvonili na kameru a vyhrožovali jedné ženě… a byla to 
jen „vtipná“ akce (opravdu hloupý a krutý žert). Policie to brala vážně, pak zjistila, že 
šlo jen o hloupý hoax. Někdy se prank fakt nepovede – lekce pro všechny, kdo chce 
zkoušet triky. 

TOP 2: Obří pavučina jako z hororu  

Na hranici Řecka a Albánie byla objevena obrovská pavučina – přes 1 140 čtverečních 
stop! Vypadá jako z hororu. Lidi se smějí i děsí: „Co když tam má pavouk celou svou 
říši?“ 

TOP 1: Bigfoot na dálnici?  

V Pensylvánii jeden řidič tvrdí, že viděl Bigfoota přecházet silnici. Obrovský, hlava 
přes střechu auta… a pak zmizel v lese. Skeptici říkají „medvěd“ nebo „halucinace“, 
ale fanoušci kryptidů už slaví „důkaz století“. 

Slovo na závěr: 
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Pamatuj, že svět je plný podivností, a my jsme tu jen proto, abychom se 
tomu smáli a nevěřili všemu, co vidíme na internetu. 

Ondra a Vojta 

 

 

 

Další recenze mezi svačinou… 

Čistá radost tance – baletní zážitek pro všechny smysly 

Dobrý den, 
níže uvádíme krátkou recenzi o 
baletním představení s názvem Čistá 
radost tance, které jsme navštívili 
s osmou a devátou třídou dne 30. 10. 
2025 v divadle Jiřího Myrona 
v Ostravě. 
Pro mnohé z nás to byla první baletní 
zkušenost, ale přesto na nás 
zapůsobila opravdu dobře. Atmosféra 
byla příjemná, klidná, ale v některých chvílích i napínavá a taneční prvky jemné a 
ladné. Pestré emoce jednotlivých tanečníků byly výrazné a profesionální a celkově 
nás velmi zaujaly. Naši pozornost nejvíce upoutali tanečníci z ciziny, kteří dojeli až 
k nám, aby nám zatančili vskutku originální taneční choreografie. 
 
Toto představení bychom nejvíce doporučili kulturně založeným lidem. Naopak 
dětem a lidem bez hudebního citu bychom ho nedoporučovali. Baletní představení 
nás opravdu nadchlo a zážitek, který jsme si odnesli, byl nezapomenutelný. 

Janička a Zlatka 
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Eko sekce – pozor – odměny! :-) 
Někde v časopise najdeš tři malé symboly – ekoškola, lískový oříšek a logo Terezy. 
Napiš si je na papírek a k nim číslo stránky, na které jsi je viděl a rychle utíkej za 
panem učitelem Jarošem... kdo bude první, dostane prý odměnu... 
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Rozhovor Kryštofa Penkaly s paní učitelkou Vítkovou: návrat 
do školy po mateřské 
 
Jaký je návrat do školy po delší pauze?  
No, první dny byly hodně těžké, ale postupně se to 
zaběhává a zaběhává… 
Už je to dobré… 
Už jsem zase zpátky ve hře! 
 
Na co jste se po návratu do školy nejvíc těšila? 
Na vzrůšo, na hodně lidí, Byli jsme často sami dva (se synem) doma. 
 
Jaká byla mateřská dovolená? 
Jo, užívala jsem si to, vzhledem k tomu, že jsem na ni 18 let čekala☺, tak jsem si to 
užívala naplno. 
 
Všimla jste si tady nějakých výrazných změn? 
Asi ne, popravdě já jsem velký ignorant, nevšímavý člověk, takže… 
 
Co je pro vás zatím nejtěžší? 
Tak to je těžká otázka… 
Asi mi chybí ta návaznost ve vztahu, když učím teď deváťáky, ty tři roky vztahu s   
dětmi opravdu chybí. 
 

Reportáž: Za dveřmi, kam běžně nesmíš  

Program, kterého jsme se jako žáci 9. třídy zúčastnili, 
byla celodenní návštěva Fakultní nemocnice Ostrava. 
Díky tomu jsme mohli zblízka vidět provoz nemocnici 
a zjistit, co všechno obnáší práce různých odborníků. 

Naší první zastávkou byla stanice, kde se připravuje kyslík pro celou nemocnici. 
Dozvěděli jsme se, jak se kyslík vyrábí, skladuje a rozváží na jednotlivá oddělení. 

Poté jsme se přesunuli na onkologickou kliniku. Tam nám lékaři představili moderní 
ozařovací přístroj a přiblížili nám svou každodenní práci. Byl to jeden z 
nejzajímavějších momentů celé exkurze. 
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Následoval přesun na psychiatrickou kliniku, kde nás překvapila potrubní pošta – 
rychlý systém na přepravu vzorků mezi odděleními. Dalším bodem programu bylo 
oddělení dětské neurologie. Vrchní sestra nám ukázala spánkovou laboratoř a 
popsala, jak lékaři zjišťují a vyhodnocují spánkové poruchy u dětí. 

Na závěr jsme navštívili také onkologickou kavárnu, kde jsme se dozvěděli více o 
dobrovolnické činnosti a zároveň jsme se mohli zahřát teplým kakaem. 

Celý den byl pro nás velmi užitečný. Pomohl nám lépe pochopit, jak 
funguje zdravotnictví a samotná nemocnice, a zároveň nám ukázal 
různé možnosti budoucího povolání. Za tuto příležitost děkujeme 
paní Simoně Honsové, která nám umožnila zažít něco, co se jen tak 
někomu nepoštěstí. 

Johča a Denča 
 
 

 
Paní učitelka Peterová a její těhotenství 
 

 

Jaké to je být těhotná? 

Je to krásné, je to zajímavý pocit, ale pojí se to 
i s bolestmi. 
 

Máte výkyvy nálad? 

Myslím si, že ne, ale museli byste se zeptat 
mého manžela. 
 

Vadí Vám to břicho? 

Zatím ne, ještě není tak velké. 
 

Máte těhotenské chutě? 

Ano, mám chutě strašně hodně na sladké a hodně omezuji kávu z 5 na 1 denně. Místo 
kávy si dávám zelený čaj. 
--------------------------- 
poznámka „Redakce 9. třídy“ 

Milá paní učitelko, děkujeme za nezapomenutelné hodiny přírodopisu a chemie a 
přejeme Vám mnoho štěstí v osobním životě. Bude se nám po Vás stýskat! 
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Anglická křížovka pro první stupeň 

Doneseš-li mi (p.uč. Vítkové) na papírku řešení křížovky s tvým jménem a třídou, 
dostaneš malý ale užitečný dáreček – tzv. předbíháčka – díky němu se budeš moci 
jednou vyhnout celé řadě na oběd. Předbíháčků budu mít omezené množství, kdo dřív 
přijde…Nápověda – písmeno ch je stejně jako česky v jednom chlívku a i kdybys pár 
slovíček nevěděl/a, dá se tajenka odhadnout, nevzdávej to! 

Křížovku pro děti vyrobila Kristina Medková 
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Vtipy 

Proč nemůže tajná služba najít dobré zaměstnance? Protože ti dobří už někde pracují. 

 Co udělá extrovert, když ho zavřou na samotku? Seznámí se… sám se sebou. 

 Jak poznáš, že máš doma kočku a ne psa? Pes tě vidí přijít a myslí si: „Ty jsi můj bůh.“ 
Kočka tě vidí přijít a myslí si: „Já jsem tvůj bůh.“  

Proč mají ITáci rádi přírodu? Protože tam je nejlepší escape.  

Adam Waloszek 

 

Hlody ze sborovny 

Dějepis 7. třída: 

Jak se nazývá žena, která řídí ženský klášter? 

- Matka svatá, muslim, alžižka 

  Jak se nazývá muž, který vede mužský klášter? 

- klášterec…  

vaše sborovna 

 

Měsíc filmů na školách – příběhy bezpráví 

Ve středu 26. 11. jsme se v devítce podívali na dokument „Nikomu jsem neublížil“ v 
rámci Měsíce filmů na školách. Film nám ukázal, jak StB získávala tajné agenty, jak na 
lidi tlačila a jak se na to bývalí příslušníci dívají dnes. 

Po projekci proběhla beseda s panem Wykou a paní Rodkovou, kteří dobu komunismu 
sami zažili. Díky nim jsme si lépe představili, jaké to tehdy bylo. 

Na závěr chceme poděkovat panu učiteli, že pro nás tuto akci zajistil a zprostředkoval 
zajímavou zkušenost. 

Ondřej Wyka 
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Vánoční dílny  

Vánoční dílny se konaly v pátek 5. prosince. Lilo se olovo, zdobily se perníčky, 
vyráběly se ozdoby na stromeček, malovaly se záložky a zdobily se tašky. 

Mohli jste také navštívit náš bufet, kde prodávali výborné pochoutky. 

Také si děti chodily pro mikulášskou nadílku. 

naši páťáci za vedení členů žákovské samosprávy Viktorie a Tobiáše 
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O vánoční laťce minulé i budoucí 

Minulý rok se konala jako každý rok Vánoční laťka. Nejlepším skokanem byl Adam z 
deváté třídy, ale jeho rovnocenným soupeřem 
byla Elen z osmé třídy, které jsme se také 
zeptali na pár otázek: 

Kolik jsi minulý rok skočila nejvíce?  - Nejvíce 
jsme skočila 150 cm. 

Myslíš si, že tento rok vyhraješ? Myslím si, že 
možná jo. 

Kolik si myslíš, že skočíš? Myslím si, že 150 cm. 

Kdo je tvým největším konkurentem? Viki Nytrová. 

Matěj Bílek 
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Řešení eko hrátek 

 

 

 


